
RÉSULTATS

Enfants
Autres membres de la famille
Voisins
Amis
Groupes communautaires/entreprises
sociales
Bénévoles
CLSC/agences publiques
Cliniques médicales

Sondage diffusé dans le magazine
périodique Virage (en italique) de la
FADOQ qui est envoyé à près de 500
000 québécois de 50+ de zones
urbaines et rurales, francophones et
anglophones.

MÉTHODOLOGIE CONCLUSIONS  ET
RECOMMANDATIONS

OBJECTIF DE RECHERCHE 

DÉFINITIONS

Les personnes âgées qui reçoivent déjà
des soins informels les préfèrent
largement aux soins formels, surtout les
hommes et les personnes âgées à faible
revenu.

FORMELS

INFORMELS
Assistance fournie par la famille, les
amis ou les voisins. 

L’attente des baby-boomers est que le
gouvernement soutienne leur
indépendance. 

L’engagement du gouvernement
d’appuyer le développement et la
bonification de services et de soins à
domicile

1655 personnes âgées ont
complété le sondage.
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NOTE COVID-19

Les personnes âgées sont attachées
aux types de soins qu’elles reçoivent
déjà.

TYPES DE SOINS

PRÉFÉRENCES DES PERSONNES ÂGÉES EN MATIÈRE DE SOINS AU QUÉBEC

Étudier quels types de soins (formels ou
informels) les personnes âgées du Québec
préfèrent afin d’avoir un portrait plus clair des
préférences en matière de soins et permettre
aux fournisseurs de soins de desservir au mieux
cette population.

L’action gouvernementale durant la pandémie
de COVID-19 doit considérer les diverses
réalités et préférences des adultes âgés en
matières de soins.

Un soutien accru pour les soignants des deux
types de soins désirés afin d’augmenter leur
disponibilité pour les personnes âgées.

Soins fournis par des organismes de santé à
domicile, des organisations communautaires
ou les CHSLD (privés ou publics).

Globalement, les personnes âgées du
Québec préfèrent  les services formels
dispensés par les organismes publiques
comme les CLSC. 

02 Utilisation des services publics par
rapport aux services informels

Ces résultats reflètent :

03 Classification des types de soins préférés

Précision sur leurs types de soins actuels01

QUESTIONS DEMANDÉES :  
Les gouvernements devraient prendre cela en
considération s’ils ont l’intention de modifier, ou
d’étendre certains services.


